
 

Město Jeseník - Městský úřad Jeseník 

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

ul. K. Čapka 1147/10,  790 01 Jeseník 

___________________________________________________________________________ 
 

Zápis č. 15 

 z  jednání komise pro občanské záležitosti dne 23. 01. 2025 

 
 

Přítomni:  Jitka Kaňovská, Iveta Malá, Petra Malinková, Renata Plevová - členky komise 

                       Alena Kalinová - tajemník komise   

Omluveni: Markéta Procházková, Lenka Sedláčková 

Hosté:  Petra Janhubová, Jiří Kovalčík, Bohumila Ptáčková 

 

Program:        
1. Zahájení  
2. Schválení dotací na rok 2025 z rozpočtu města pro sociální oblast 
3. Přání jubilantům  
4. Diskuze, náměty, různé 

  
 

Ad. 1. Zahájení 
J. Kaňovská přivítala členky komise a všechny přítomné hosty. Přítomné schválily program jednání.   
Stanovisko komise:          Hlasování:  Pro: 4  Proti: 0  Zdržela se hlasování: 0  
 
 
Ad 2.  Schválení dotací na rok 2025 z rozpočtu města pro sociální oblast 
B. Ptáčková a J. Kovalčík seznámili přítomné se způsobem rozdělování dotací a s jednotlivými žadateli 
pro rok 2025. V roce 2025 je na podporu sociálních služeb navrženo k rozdělení  355.000,-Kč  a na 
individuální žádosti a akce v sociální oblasti 380.000,- Kč.   

Po seznámení se s jednotlivými žádostmi o dotace členky komise hlasovaly nejdříve o dotacích v rámci 
dotačního programu na podporu sociálních služeb pro rok 2025 
Stanovisko komise:          Hlasování:  Pro: 4  Proti: 0  Zdržela se hlasování: 0  
dále  pak 
v rámci individuálních žádostí v sociální oblasti pro rok 2023 
Stanovisko komise:          Hlasování:  Pro: 4  Proti: 0  Zdržela se hlasování: 0  
Komise doporučuje schválit navržené rozdělení finančních prostředků pro jednotlivé poskytovatele 
sociálních služeb. Seznamy jednotlivých žádostí obou skupin jsou přílohou zápisu.  
 
Ad 3. Přání jubilantům   
J. Kaňovská a P. Janhubová seznámila přítomné se způsobem zajišťování přání jubilantům.  V roce 
2025 je celkem 176, z to 2 občané města Jeseníku dovrší 100let. 
Stanovisko komise: Komise informaci bere na vědomí.  
 
Ad 4. Diskuse, náměty, různé   
4.1. J. Kovalčík seznámil přítomné se způsobem vyčerpání dotace spojené s projektem „Obec 
přátelská rodině a seniorům“. 

Město Jeseník navzdory mimořádné situaci způsobené povodněmi v září 2024 úspěšně realizovalo 
řadu aktivit a současně pokračuje v přípravě návazných projektů. Po domluvě s Ministerstvem 
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práce a sociálních věcí ČR byla pouze jedna aktivita přesunuta do roku 2025, a to s ohledem na to, 
že byl zakoupen materiál na realizaci akce (viz dále). 

4.1.1. Duhový běh pro rodiny vlastní i náhradní 

Duhový běh byl původně plánovaný na 14. září 2024, z důvodu povodní (od 12. 9. dále) byl však 
přesunut na první polovinu roku 2025, konkrétně na 18. května. Akce proběhne podle plánu ve 
spolupráci s partnery, jako jsou EurotopiaCZ, o. p. s., a Městská kulturní zařízení Jeseník. V rámci 
příprav byly již v loňském roce zakoupeny trička, barvy, odměny a další potřebné vybavení pro 
realizaci. 

4.1.2. Studovna / Pilotní HUB 

Centrum společných aktivit v budově Knihovny Vincence Priessnitze bylo vybaveno sedacími vaky, 
notebooky s grafickým softwarem, kreslícími tablety a vybavením pro fotoateliér. I přes to, že bylo 
centrum zasaženo povodní se po nezbytných opravách, vybavení umístilo a proběhly 2 tematické 
workshopy zaměřené na využití sociálních sítí a nakoupené technologie. V souvislosti s pořízeným 
vybavením byla také podpořena spolupráce se studenty, kteří jsou členem tzv. mladé redakce, která 
spravuje městský Instagram. Veřejnosti je vybavení dostupné v CSA k zapůjčení pro volné využití. 

4.1.3. Generační obrazy: Dialog mezi mladými a seniory 

Mezigenerační workshop propojující seniory a studenty proběhl úspěšně jako doprovodný program 
výstavy fotografa Jiřího Šiguta v Galerii současného umění Jeseník, opětovně s přesunutým 
termínem kvůli tomu, že povodeň zasáhla prostory galerie.  Účastníci pracovali ve třech smíšených 
skupinách na fotografických projektech, natáčení rozhovorů a prohlédli si výstavu. Akce 
pokračovala postprodukcí a po měsíci vyústila v realizaci neformální vernisáže, na níž studenti se 
seniory nainstalovali výstavu fotografií a u nealkoholického punče zhlédli natočené rozhovory. 
Výstava byla k vidění v Divadle Petra Bezruče od prosince 2024 do konce ledna 2025. 

4.1.4. Mezigenerační čtení 

Knihovna Vincence Priessnitze ve spolupráci s dobrovolníky prarodiči a Klubem seniorů 
pokračovala v realizaci programů mezigeneračního čtení. Setkání zahrnovala tvořivé dílničky, 
z dotace byla podpořena témata Podzimní tvoření, Halloweenské tvoření a Adventní tvoření. Akce 
navazovaly na projekt „Jeseník přátelský rodině a seniorům 2023“, celoroční klub Frývalda a akce 
Týdne pro rodinu. 

4.1.5. Komunitní zahrádka Čtyřlístek 

Dotace Obec přátelská rodině a seniorům podpořila rozvoj komunitní zahrady Čtyřlístek, s cílem 
zajistit pohodlí pro setkávání rodičů, prarodičů a seniorů, a zároveň podpořit vzdělávací a 
realizační aktivity (výsadby aj.). Díky prostředkům byly zakoupeny zahradní sety, altán a potřebné 
nářadí. Pořízený altán již slouží jako místo pro společné akce a setkávání komunity. Využit byl 
například na jarmarku, kde děti prodávaly své výrobky, včetně vonných pytlíčků z bylinek 
vypěstovaných na zahradě. Sedací sety poskytují příjemný prostor pro setkávání dětí a návštěvníků 
a zároveň starším generacím zajišťují důstojnější místo k posezení. Nářadí, které jsme zakoupili, 
využíváme nejen při práci na zahradě, ale také v kroužku dřevodílny. V rámci aktivit byla navázána 
spolupráce se Svazem zahrádkářů Jeseník, což vedlo k naplánování setkání, besed a výsadeb. 
Bohužel povodeň narušila původní harmonogram, a zahrada je tak nyní v zimním spánku, přičemž 
návrat k aktivitám je plánován na jaro. 

4.1.6. Dny seniorů města Jeseník 2024 

Tradiční program seniorů byl z důvodu povodní přesunut na 9. listopadu, kdy proběhlo Setkání 
pro dříve narozené. 

4.1.7. Podpora činnosti klubů seniorů 

V loňském roce bylo pořízeno drobné vybavení pro Kluby seniorů města Jeseník. Jednak bylo 
pořízeno ozvučení, které zlepšilo kvalitu realizovaných přednášek, seminářů i kulturních akcí, 
protože zlepšilo přístup těm, kteří již špatně slyší; dále byly pořízeny nordic walkingové hole 
na podporu aktivního pohybu seniorů, hole jsou pravidelně využívány při pravidelném setkávání 
klubu seniorů turistů. 

4.1.8. Vánoční hra a kreativní koutek 

Ve spolupráci s IC Jeseník bylo o Vánocích podpořeno mezigenerační setkávání. IC bylo vybaveno 
kreativním koutkem, na který během prosince navázaly aktivity a rodinné workshopy 
pro veřejnost. Tvořila se přáníčka tzv. „Ode mě pro tebe“, která byla dále rozdávána, včetně 
osamělým osobám. Zázemí kreativního koutku bylo rozšířeno o razítka, barvy, odměny pro děti 
a další materiály. Využíváno je nyní celoročně. 
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Navzdory nepříznivým okolnostem způsobeným povodněmi se podařilo většinu plánovaných 
aktivit realizovat nebo přesunout na příhodnější termíny. Dokončení projektu realizací Duhového 
běhu je plánováno po dohodě s MPSV na polovinu roku 2025, nyní připravujeme a realizujeme další 
aktivity, kterými potvrzujeme, že jako město Jeseník chceme podporovat mezigenerační spolupráci, 
komunitní aktivity a rozvoj prorodinného a přátelského prostředí pro všechny generace. 
Stanovisko komise: Komise informaci bere na vědomí.  

 
 
Závěry a úkoly   
1. Zpracovat zápis z jednání komise  – A. Kalinová  
      Termín: 31.01.2025 
 
2.  Svolat další jednání komise pro občanské záležitosti  6. března 2025 s návštěvou Centra sociálních 

služeb Jeseník  – A. Kalinová   
    

 
V Jeseníku dne 24.01.2025 
 
 
 
Zapsala: Alena Kalinová 


